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U P PR T o

OFPPT

Office de la Formation Professionnelie
et de la Promotion du Travail

Direction de la Recherche et de I'Ingénierie de la Formation

Examen de passage
Session Septembre 2014

Variante 1

Filiére : Télécommunications Epreuve : Synthése
Baréme : 40 points
Niveau : Technicien Spécialisé Durée :4h

Remarque importante : calculatrice autorisée

Exercice 1 : cablage et remplacement de composants (4 points)

Q1 : Compléter le tableau suivant (2pts):

Technologie | Type de cible Débit Longueur Max | Connecteur Coit *

10 Base 2

100 Base 3

100 Base T

‘\ 10 Base FL F

* ¢ le colt est 4 choisir parmi la liste suivante : Peu cher, Bon marché et Elevé

Q2 : Quelles sont les étapes a suivre pour remplacer un composant électronique ? (2pts)
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Exercice 2 : Electronique Numérique (6 points)

Q1. Remplir le tableau suivant en convertissant les nombres donnés aux deux autres bases:

Décimal Hexadécimal Binaire

F3

01100111

Q2. Soit la fonction F1 définitpar:  Fj = XY +¥Z + XZ
2.1. Etablir la table de vérité de la fonction F1.

2.2. Depuis la table de vérité écrire la fonction F1 sous les deux formes canoniques.

Exercice 3 : Circuits de Modulation (14 points)

Q1. Modulation d’amplitude (6pts).

Un signal AM a une fréquence porteuse de 110 kHz, une fréquence modulante de 5 kHz et une
puissance d'émission de 200 kW. Le signal capté au récepteur est visualisé sur un oscilloscope :

5 U T T

1. Quelles sont les fréquences contenues dans l'onde modulée?
Quelle est la bande de fréquences de I'onde modulée?

~ Quel est le taux de modulation?

2w

Quelle est la puissance contenue dans la porteuse?
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Q2. Modulation de fréquence (8pts).

La tension instantanée d'une émission FM est:

S(t) = 1500 cos (51.10% + 2.5 sin (31.10°1)) Volss

1. Que vaut l'indice de modulation of 7

> »w N

Ln

Quelle est la fréquence modulante ?

Quelle est I'excursion de fréquence Afs?

Déterminer la bande de fréquence du signal FM.

Quelles sont les fréquences présentes dans le spectre du signal ?

S A A
o {10 - - -

025 098 032 - - - -
050 {094 024 0B - - - . - -
Lo 1077 044 o0l 002 - . .
L30 (051 036 023 006 00 . . .
200 1022 038 038 013 003 - . e . .
2,50 1005 030 045 022 0,07 002 - . . .
300 |-026 034 049 031 013 004 000 - NS -
400 {040 007 036 043 028 003 008 082 - - - -

500 |-008 033 005 036 039 026 013 005, 002 - - - . -
600 1005 028 024 011 036 036 025 013 006 002 - - . -

.00 1020 000 0% 0,17 0l6 035 03 023 413 008 002 - -
200 10,07 023 00 029 610 009 034 0032 022 013 006 o0m - - - - .
9.00 {009 024 014 018 027 006 020 033 030 021 012 006 003 000 - - -
100 |-025 004 025 006 -022 -023. 40V 022 031 029 020 12 066 003 001 - -
20 1005 022 008 020 008 007 024 007 005 023 030 027 020 002 0.07 0403 00
(3.0 <001 021 0064 H09 042 043020 003 L07 -021 -009 040 024 028 625 048 412
s

Exercice 4 : Circuits d’électronique Analogique (10 pts
Q1. Soit le montage suivant :
R1 & Uz
"2 - RS
20K 2
Ue a s
R3
O 200K

zamxg R4

1. Donner I’expression de Us en fonction de Ua, R3, R4 et R5

2. Donner I’expression de Ua en fonction de Ue, R1 et R2.
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3. Déduire le gain de ’AOP 1, I’AOP 2 et du montage globale.
4. Calculer R5 pour avoir un gain du montage est égal =2.

5. Donner un nom a c¢ montage.

Exercice 5 : Microprocesseur et interfaces (6 points)

Q1. Soit un systéme a microprocesseur d’une mémoire de 4096 mots de 16 bits.

1.1. Quel est la dimension du bus d’adresses 7
Q2. On désire faire une opération logique « AND » entre les deux chiffres (0000 11100110
1011)2 et (0001 1110 0111 1001)2, ces deux chiffres sont stockés dans la mémoire dans les

adresses :

e 17FAH (code opération),
17FBH (opérande 1) et
17FCH (opérande2)

Le résultat est a stocker dans le mot mémoire d’adresse 17FDH

e L’instruction suivante est une opération d’addition.

2.1. Aucours de I’exécution de cette instruction, donner les valeurs trouvées dans les unités

et emplacements suivants :
v" Registre d’instruction (RI)

v" Registre Compteur programme (PC)

2.2. Aprés I’exécution de cette instruction, donner les valeurs trouvées dans les unités
et emplacements suivants :
v" Adresse mémoire : 17FDH

v" Registre d’état bits : Parité, Zéro, Signe et Over-flow.
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